



◎记者专访

◎好心的哥

“要是知道这么贵重 我早就送来了”

2日下午1点40分左右,记者赶到了烟台市交通局运管二科,好的哥张士春正坐在沙发上,等待失主的到来。

据张士春介绍,昨天白天是他儿子张晓杰开的车,傍晚5点半左右,儿子跟他换班时告诉他,后备箱里有一个乘客落下了个箱子,当时也没注意,已经想不起来哪个乘客落下的。

46岁的张士春开了12年出租,以前经常捡到手机和钱包,所以一看箱子也没太在意,心想明天送到科里就行了。随后张士春开着车出去干活了。

2日凌晨4点30分左右,张士春接到老婆的电话说,家里老人身体不舒服,让他赶快回去看看。张士春急忙开车回了世回尧附近的一家医院,伺候老人一上午,直到老人身体没事了,张士春才有了闲暇,他连忙让儿子把箱子送到运管二科。

下午1点,张晓杰开着车来到运管二科,不过那时候运管处还没上班,张晓杰就又去拉活了。1点25分左右,张士春赶到了。

发现箱子为什么没有打开看看,是不是因为有锁?没有锁我也不好打开。”张士春告诉记者,这是一种职业道德,乘客的物品是不能乱动的,捡到后能找到就找,找不到就送运管处,再说要是自己的东西丢了,也不希望别人翻看。

据了解,张士春作的哥的十多年,他经常捡到一些手机等乘客遗失的物品,光手机一年就送到运管处六七部。

◎安徽失主

“感谢烟台这么多好人”

2日下午,700多万元的箱子失而复得,邢先生和汪开亮的高兴劲没法形容,面对每个人他们都不由自主地露出笑容,嘴上说的最多的就是“谢谢”。

记者注意到,从拿到箱子的那一刻,汪开亮的手就离不开过箱子的拉杆,记者打趣他,怎么还不舍得放手?他忍不住笑了。

“五送服务”温暖计生家庭

龙口高新区在工作中坚持以人为本,不断创新工作方法,提高优质服务水平,开展计划生育优质服务“五送”活动,深受群众欢迎。

生殖健康服务送农家活动,该区坚持查病与治病相结合,公开宣传与政策咨询相结合,组织技术人员深入农村,为已婚育龄妇女提供免费生殖健康服务。

婚育新风进万家宣传活动,该区结合5月29日计划生育协会成立30周年和9月25日《公开信》发表30周年之际,举办了丰富多彩的宣传活动,在全区组织各计生宣传活动5场,把党的计生政策和婚育新风送到家家户户。

免费服务送流动人口活动,该区以关心流动人口生殖健康为载体,对流动人口实行“民主化管理,亲情化服务”,深入流动人口和外来务工人员聚集的场所,为外来务工人员提供免费孕环检查和宣传咨询服务,通过“读书读报”活动,进一步深化“药具、术后、孕期、产后”四项随访服务,将随访内容仅限于育龄群众生殖健康服务,扩展为“全方位”的信息化服务,满足了育龄群众的需求,极大地提高了随访服务的实效性。

计生惠民送导向活动,该区建立健全惠民政策和利益导向机制,全面普及独生子女奖励、奖扶扶助、计生家庭贫困救助,中考加分等政策落实,严抓典型带动,树榜样效应,力促独生子女群众生观念。

(李伟 邢信伟)

转变群众婚育观念

龙口市兰高镇在人口计生工作中组织群众开展“读书读报”活动,弘扬新婚文化,倡导科学文化知识,帮助群众致富,促进了人口计生工作的提高。

为加强对“读书读报”活动的组织领导,全镇建立了“读书读报”领导小组,在每个行政村设立了10个读书读报宣传员,形成了全镇宣传网络,为“读书读报”活动的开展打下了坚实的基础,将“读书读报”纳入评选文明户和文明村户的重要条件,全镇从上到下都把“读书读报”作为重要工作来抓,强化落实。

市委宣传部先后下发两个文件要求各乡镇、街道及相关部门开展“读书读报”活动,镇里在乡村建设文化书屋,把计生图书作为重点内容列入书屋图书系列,全镇统一规定了计生教室和计生人口学校面积,在各村设立图书角,并设立流动图书袋,镇计生

办每年投入3万余元订阅人口计生报刊,此外,拿出1万余元印制了计生小折页等资料,同时,把一些农村实用技术以文稿的形式摘录下来,为群众查找资料提供方便条件。几年来,共摘录信息1189条,印制计划生育和农业技术宣传单10万张,举办“读书心得”座谈会和经验交流会20次,购置计生科普知识光盘31张,科技文化书籍10万册,配置书桌、书橱500多套,利用人口学校组织育龄群众开展“少生快富文明知识竞赛”、“科技致富知识讲座”等活动。

如今,通过“读书读报”活动,广大群众的婚育观念发生了很大变化,他们纷纷将精力集中到计划生育和家庭生活质量上来,出现了比技术、争当致富标兵,比家庭美德,社会公德,争当文明户,五好家庭示范户,比知识,争创学习型家庭的局面。

(李伟 李伟)

○追踪报道

的哥送回700多万元“宝贝”箱子

箱子连动也没动,物品一件都没少

本报12月2日讯(记者 鞠平 通讯员 车金国 张卫国) 本报2日报道了《700多万元珠宝丢失出租车上》一文,讲述了两位来自安徽的客商不慎将装有700多万元珠宝玉器的箱子遗失在出租车上的事。2日下午,烟台市交通局运管二科就传来了好消息,出租车车主张士春将箱子送到了运管二科。随后在民警的陪同下,客商邢先生领回了自己的“宝箱”。

2日一早,烟台市二马路派出

所的吕警官就和失主赶往交警部门,查看滨海北路以及烟台一中附近的两个探头。

经过反复辨认,民警和失主

觉得一辆北明出租车公司的出租车,很有可能就是失主曾经乘坐的车辆。随后吕警官和失主赶到烟台市交通局运管二科,在二科工作人员发布信息,要求所有的北京现代出租车在下午1时30分赶回公司进行检查。

下午1点左右,部分出租车司机

提前赶回了位于莱山区的北明出租车公司,并开始对车辆的计价器和后

背箱进行检查。刚检查了不到10辆出租车,运管二科的工作人员突然打来电话称:箱子找到了,烟台市交运集团德运出租车公司的一位出租车司机将箱子送到了运管处。

十几分钟后,两位失主和亲戚赶到了运管二科,看着失而复得的箱子,两位失主笑得合不拢嘴。他们握着出租车司机张士春的手不住感谢,并拿出了5000元钱表示感谢,虽然张士春一再推辞,可是两位失主很坚决地将钱塞进了张士春的口袋。

记者在现场看到,邢先生丢失的箱子为紫红色,上面锁着一把铜锁,并没有打开的迹象。经过现场检验,邢先生表示,箱子里的物品一件都没丢。



○记者手记:

索要出租车发票 应成为一种习惯

截至2日下午3点,700多万元珠宝箱丢失一事,在众多好心人的帮助下,终于画上了一个完满的句号。

可是记者却很难平静,24个小时的寻找,24个小时的煎熬,24个小时的焦虑……这一切只因一件事:失主

没有索要出租车发票的习惯。

如果当时失主要了发票,只需要一个电话就能解决问题,不需要民警忙碌,不需要耽误那么多出租车司机的生意,两位乘客更不用提心吊胆的过了24个小时。

箱子找到了,这是好事,记者相信即便是与此事不相干的读者看到这个消息也会高兴,可是在高兴之余,我们是不是也应该反思一下,自己坐出租车时是不是有索要发票的习惯呢?且不说索要发票能够维护国家税收,就从它能让我们以防万一的角度来看,我们也应该把索要出租车发票变成一种习惯。这是一个利民、利人利己的好习惯。

说,不敢放了,得好好拿着。

从出租车司机到吕警官、从运管二科到交警支队,从电台调度中心到媒体记者……

邢先生和亲戚们说,每个帮助过他们的人,他们都非常感谢。

“感谢烟台有这么多好人,烟台是个美丽的城市,人比城市还要美丽。”握着吕警官的手,邢先生笑得很灿烂。

记者注意到,从拿到箱子的那一刻,汪开亮的手就离不开过箱子的拉杆,记者打趣他,怎么还不舍得放手?他忍不住笑了。

如今,通过“读书读报”活动,广大群众的婚育观念发生了很大变化,他们纷纷将精力集中到计划生育和家庭生活质量上来,出现了比技术、争当致富标兵,比家庭美德,社会公德,争当文明户,五好家庭示范户,比知识,争创学习型家庭的局面。

如今,通过“读书读报”活动,广大群众的婚育观念发生了很大变化,他们纷纷将精力集中到计划生育和家庭生活质量上来,出现了比技术、争当致富标兵,比家庭美德,社会公德,争当文明户,五好家庭示范户,